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Przedmiot wynalazku stanowi! przyrząd
za pośrednictwem którego matemjał, np. ba¬
wełna, usunięty z cylindra zgrzeiblarki, zo¬
staje oswobodzony od pyłu, liści lub in¬
nych ciał obcych, przez co wartość jego
handlowa wzrasta; drugą cechę wynalazku
sibainowij ulepszona konstrukcja dyszy i ra¬
my maszyny.

Stosownie do wynailazbu wyczeski z
władców zgrzieblarki1 dostają silę do oddzie¬
lacza, który od(prowadza odpadki bawełny
do oddzielnej komory, podczas gjdy pył i
inne ciała obce są pociągame dbi odpylarni;,
gdzie zostają zatrzymane przez jakikolwiek
odpowiedni środek filtrujący. Oddzielacz
zawierał jedno lub kilka obracających się
sit, umieszczonych w odpowiednim kadłu¬
bie i znajdujących &ą wpobHiu otworu,

wiodajcego do komory dla; bawełny, oraz
przewodu powietrznego, wiodącego dk> od¬
pylarni. Bawełna zatrzymuje się na ze¬
wnętrznym obwodzie sita lub sit i przecho¬
dzi lub opada przez otwór do komory z ba¬
wełną, podczas gdy pyłi przechodzi przez
sito lub sita poprzez odpadki bawełniane,
znaljdujące się na wymienilonem sicie lub
sitach i przez przewód powietrzny do od-
pylaml.

Oddzielacz zawiera zwykle dwia sita
cylindryczne, obracające się z jednakową
szybkością w odwrotnych kierunkach tak.,
że bawełna przechodzi nadół między sita¬
mi do komory z bawiełhą. Dla ułatwilejniia
prziejścia bawełny do komory dolne części
sita lub sit są osłonięte przez zasikany W
ksiztałcile półcyliodrów, lctórych) położenie



może być fltiiietóaifle. Również można wczą-
;d!^^^ockutk^yvi^^^ty, spółdziałajjące z po¬
wyżej* ^miedilódlemfli póteylitodrycztoemi
płytanfi) celem usuwania z sita lub sit od¬
padkowi bawełnianych, które do nich przy¬
stał ją.

Ulepszanie urządzenie składa się z
dwóch dysiz,, osadzonych na wspólnym
wsporniku. Jedna z nich służy do czyszeze-
nita głównego cylindra, druga1 zaś dla czy-
sizczieninu bębiia fcjjrżdbteki, ptfźyczem obie
te dysze mogą być łączone razem tak, ze
czyszczą równocześnie cylinder główny i
bęben zgrzeblarfcł.

Na załączonym rysunku fig. 1 przedstla-
wia rzut pionowy w częściowym przekroju
jednego sposobu wykonania oddzielacza,

fig. 2 i 3 przedstawiałją podłużny i po>-
przecziny przekroje części przyrządu,
przedstawionego na fi|g. 1, fig. 4 — prze¬
krój poprzeczny odmiany wynalazku, fig.
5—widok dyszy ziprzodu, fig. 6 przedstawia
widok zboku unządizemiia dyszy i wspornika,
fig. 7—widok zboku mechanizmu napędnego.
Na fig. 1—A jest to kadłub główny, B—ko¬
mora do odpadków' bawełnianych, E —
skrzynka, zawierająca oddzielacz do od-
prawadziajnial odpadków bawełnianych do
komory B, C — odpylaftofeii; D — rura do
pyłu, wiodąca od oddzielacza do odpylar-
ni C, S jesit to rura doprowadza)japa, idąca
od zgrzefblarlcil.

Oddzielacz zawiera sito cylindryczne J,
osadzone na ramionach K, z łożyskami, o-
sadzonenii na waile M. Na tymże wale osa¬
dzone jest koło napędowe L. Sito J znaj¬
duje się w skrzynce E, z odejmowaną po¬
krywą N, dzięki czemu może być ono z
łatwością wyjmowlame.

G — jesit to półcylindryczna zasłona,
osadzona na ramionach R, R1. Raimię R
jest podtrzymywane przez pochwę P, po¬
siadającą drążek O, zapomocą którego
pftbtlWę można obracać na wale M, prtez
ćb zmienia się połoiżemie zasłony G.

Przy pracy ftiieisżaiiiiiinia odpadków ba¬

wełny, pyłu, liści i innych domieszek szko¬
dliwych jest wpychana powietrzem dopro-
Wajdzonem p*izez rurę S do oddzielacza,
którego sito obraca się. Bawełna styka się
z obracająoem się sitem, które ją zatrzymu¬
je i pociąga ze sobą aż do T (fi|g. 3) t. j.
do miejsca, gdzie zasłona odcina strumień
powietrza i bawełny od dolnej części sita
i oswabadza bawełnę, która spada do ko¬
mory z bawełną B. Tymczasem strumień
powietrza ciągnie pył i inne ciała obce przez
bawełinję i przez sito db rury D, wiodącej
do odpylami C, zaopatrzonej w filtr su-
kieniny tulb worek Ff przeznaczony do usu¬
wania pyłu, liści i krótkich włókien z po-
wj|etriza|, zaffwim. prtzejdzie ono do pompy.
Ze skrzynki E wystaje płyta czyszcząca Q,
dotykająca sita J i usuwająca z sita ba¬
wełnę, która do niego przylega.

Przy sposobie wykonania, przedstawio¬
nym na fig. 4 są urządzone dwia sita cy¬
lindryczne J1, J2, osadzone wraz z kadłu¬
bem E* ma równoległych wałach M1, Af2,
zapomocą raimion K1, /£2, każde sito posia¬
da zasłonię G\, G2, osadzoną na odpowied¬
nich raimianach i?2, Rs oraz płyty czy¬
szczące C?1, Q2* Przy zastosowaniu dwóch
sit pył oddziela się łatwiej1 i dokładniej,
ponieważ działanie odbywa się z obu stron
warstwy bawełny.

Komora do bawełny B posialda otwór z
drzwiczkami 6, zaś odpylairmia C"— otwór
h również z drzwfczkamii. Drzwiczki te nie
potrzebują zamocowań ponieważ ®ą utrzy¬
mywane w położeniu ziamknictem przez
sianie. Worek F może być usuwalny lub
stały. Rura D mo&e przechodzić naze-
wnątrz głównego kadłuiba A, jak to przed¬
stawiono, lub też może przechodzić przez
komorę B, t. j. wewmąjtrz kadłuiba A.

Co się tyczy figur 5, 6 i 7, to W jest to
część głównego cylindra zgrzeblarki, Y
część czesiaka, w dysiza ssąca do czysizcze-
nia głównego cylindra Wiy dysza do czy¬
szczenia czesaka Y. Dystze łączą się za
pośrednictwem trzywylotowiegto kurka X ze
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Wspólną rurą S, wiodącą do mechanizmu
ssącego. Dysze tle są osadzone na wsporni¬
ku Z, przesuwanym na rowkowej rurze U1,
wewnątrz której' urządzona jest śruba V,
T jesit to jednio z dwóch rainilon, osadzonych
na ramie mas"zyny, podtrzymująjce części U1
i V.

Śruba V posiada pojedynczy gwint, na
rysunku nie przedstawiony, za który zacze¬
pia część wspornika, przechodząca przez
wycięcie w rurze E. Wymieniona śruba jest
obracana zapomocą kół zębatych / — V od
koła zębatego K1, na czesiaiku Y. Koło zę-
bajte / jest osadzone nal jednym końcu śru¬
by V, zaś koło ł1 w łożyskach skrzynki t3.

Gdy dysze przesunęły salę Wzdłuż po^
wierzchni zgjrzeblącej cylindra W i czesa-
ka Y, Wspodmik Z ziostalje isamiaczynnie od-
łąjczony od śruby V za pośrednictwem ra¬
mienia Z1, zaczepianego i odichylanego
przez występ (na rysiunku nie przedstawio¬
ny) na maszynie. Odchylenie ramienia Z'
powoduje odłączenie powyżej wymienio¬
nej części ziaczfeipnej od gwintu śruby V
tak, że wspornik Z wraz z dyszami w i y
może cofnąć się prędlko do początkowego
połiożemia i być gotowy do ponownego dzia¬
łania. W tym samym czasie śruba V zosta¬
je odłączona od koła zębatego przez pod¬
niesienie sikiizynJki ł3 o tyle, że koło ł1 nie
będzie zazębiać Y1, przyczem skrzynka ta
t3 podtrzymuje się w tern położeniu przez
ramię t4, obracające silę na sworzniu f5, któ¬
rego koniec opiera się na części kadłuba Y2.

Zastrzeżenia patentowe.

1. Przyrząd do zgrzeblenia oraz oczy-
szczania bawełny i zgrzeblarek zapomocą
wytwarzidinej próżni, znamienny tern, że za¬
stosowany jest oddzielacz, za pośrednic¬
twem którego odpadki bawełny są oddzie¬

lane ód wycizesek, z&lś pył i inne ciała obce
są doprowadzane do filtra.

2. Przyrząd według zastrz. 1, znamien¬
ny tern,, że oddzielacz zawiera ruchome si¬
to, znajdujące się na drodze wyczesek w
czasie ich pociągania ze zgrzebWki do fil¬
tru pylnego.

3. Przyrząd według zastrz. 1 i 2, zna¬
mienny tern, że oddzielacz .składa się z o-
bracającego się sita (J) i z zasłony (G),
służącej do powstrzymywania przepływu
strumienia piowietlriza przez część sita, oraz
z mechanizmów (O, P, R), za pośrednic¬
twem których położenie zalsłony może być
zmieniane Wziględem sita.

4. Odmiana przyrządu Według zastrz.
1—3, znamienna tern,, że oddzielacz zawiera
dwa cylitndiryczme sita, kaiżde z zasłoną,
znajdujące się na drodze wyczesek w cza¬
sie pociągania ich ze zgrzeblarld' ku filtrowi
pylnemu.

5. Przyrząd według zastrz. 1—4, zna¬
mienny tern, że składa się ze Wspornika i
mechanizmów do przesuwania go wzdłuż
zgrzeblących powierzchni inaiszyny z dyszą
dla głównego cylindra oraz z dyszą do cze-
saka, osadzonych mai wsporniku i piołączio-
nych z urządzeniem^ ssącem, za pośrednic¬
twem którego czesaik i główny cylinder mo¬
gą być oczyszczone równocześnie.

6. Przyrząd według zastrz. 1—5, zna¬
mienny tern, że wspornik podtrzymujący
podwójną dysizę jest przesuwany wpoprzek
za pośrednictwem koła zębatego, urucha¬
mianego od czesaka.

7. Przyrząd według ziaistrz. 1—6, zna¬
mienny tern, że posiada podtrzymywane
przez poprzeczną śrubę wyłąozallne koło
napędowe, zazębiające za pośrednictwem
koła pośredniego (?) koło na czesaku.

John Williaini Cook.
Zastępca: I. Myszczyrijski,

rzecznik patentowy-
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